

ОДИССЕЯ ЮНЫХ ВОЛЖАН

В «Волжанине» ребята отдыхают и занимаются краеведением

ОТДЫХ

В детском лагере «Волжанин» старшего поколения в этом году стартовали новые познавательные и культурно-развлекательные программы, посвященные истории родного края.

Кроме отдыха, оздоровления, спортивных соревнований и веселых дискотек, ребята в лагере изучают еще и древнюю историю, историю Самарской губернии и ее законы, народные традиции и обряды. Программы получили название «Самарск-история» путешествиями.

НОВИНКИ СЕЗОНА

Самым скоро завершится третья смена в «Волжанине». Педагогический коллектив детского оздоровительного лагеря позаботился о том, чтобы дети Волжского района и ребята из Самары и области отдохнули, укрепил свое здоровье, получили новые знания и навыки, нашли новых друзей и встретились со старыми.

С осени прошлого года проведена большая работа по улучшению условий проживания и отдыха детей на территории лагеря. Газета «Волжская новь» уже освещала эту тему накануне летнего оздоровительного сезона. Директор «Волжанина» Анастасия Николаевна Кузнецова дополнила инфраструктуру лагеря просто так, не забывая, - чтобы строгий противопожарный режим обеспечивает молчаливая компания по безопасности, - пояснила она. - Кроме того, увеличено количество видеонаблюдения, если в прошлом году их было шесть, в этом - уже 16. Директор отмечает, что питание ребят обеспечивает комбинат школьного питания Промышленного района, а меню всегда есть фрукты, овощи, порция большая, а если кто захочет добавки, всегда может на нее рассчитывать. Тихий час - с 14 до 16 часов - не позволено нарушать даже пришедшим проводить своим чад родителям. Этим летом ребята общаются весь день без мобильных телефонов. По наблюдениям педагогов и воспитателей, дети очень устают от звонков и мобильных игр. Ребята получают свои гаджеты вечером на сонный час, но в случае необходимости без связи они не остаются в любое время. Как рассказывает педагог, после нескольких дней в лагере дети даже заходят о своих мобильных - ре-зультат, мероприятия и жи-зненные моменты.



из экипажей готовили название, герб, девиз, в которых участвовали в Олимпийском движении. В финале Зевс передал олимпийский огонь Прометею. Этот парад открывал череду спортивных мероприятий в течение всей смены - от соревнований по футболу, гимнастике, настольному теннису, шахматам, армреслингу, шахматам, бадминтону и даже борьбе сумо. Тогдашние летом ребят не баловали, но организаторов «с пути не сбивали» - в нештатные большие мероприятия приходило в клубы - краеведческие экспедиции, фильмы о Самарской Луке, дискотеки.

УЗНАЛИ О ТРАДИЦИЯХ

В день, когда журналисты посетили «Волжанин», в гости к ребятам в очередной раз пришла историко-краеведческий музей Волжского района имени А.В. Юшкова. «Мы не можем привести сюда какие-то масштабные выставки, предметы, которые хранятся в фонде», - пояснила директор музея Елена Александровна Чертова. - Но с помощью экспонатного инвентаря мы подготовили программу и показываем их детям, рассказываем и организовываем мастерские». Ребятами подготовили три программы - «Традиции русского чашечки», «История письменности» и рассказ о традициях, связанных с куклами. Детей «погружали» в историю чая и обряды чаепития, где они сами могли сыграть роль в гости в стародавние времена, с хлебом-солью на рушнике, в русских костюмах. В программе о письменности они узнавали всю ее историю - от древних времен до современной азбуки. Ребята настоящими гусиными перьями пробовали писать буквы старославянского алфавита. Директор музея, сама наряженная в русский сарафан, учила юных волжан делать из ниток традиционные куклы-«желанницы», исполняющие желания. «У меня появились также позитивные наблюдения здесь, в лагере, - делится мнением о занятиях Е.А. Чертова. - Детей, кто не включается в процесс, единицы. Как правило, творчество просто завораживает. Даже когда одни мальчишки сидят, они с таким хорошим внутренним настроем, с таким удовольствием эту куклу делают!» «Мы очень рады приходу музея, - говорит А.Г. Серов. - Тематика его программ так или иначе связана с нашей программой, традициями и культурой района Самарской губернии. Один из отдыхающих, Нико-

районной комиссии по летнему отдыху детей. Она проверяет, как организована работа с детьми, их питание, как соблюдается гигиена, безопасность, общие условия лагеря и другие аспекты работы детского учреждения. «В основном в «Волжанине» отдыхают дети из Волжского района, большинство из них - находящиеся в трудной жизненной ситуации, опекаемые, приемные дети, из малообеспеченных семей, - поясняет она. - Странно, что директор лагеря А.И. Кузнецова грамотно и четко организует работу в любой смене, она талантливый и творческий человек. Каждый раз приезжаешь в «Волжанин» и видишь, что ребята всегда заняты, с удовольствием посещают кружки - лепят, рисуют, мастерят подделки, танцуют, поют».

ИЗУЧАЛИ ИСТОРИЮ КРАЯ

Этим летом в лагере была утверждена новая программа с краеведческим уклоном - «Одиссея волжских путешественников». Руководство и педагогический коллектив лагеря убедились, что это был правильный выбор, хотя реализация программы проходит непросто, ведь краеведение - тема сложная. «С краеведческой тематикой мы столкнулись впервые, - рассказывает педагог-организатор «Волжанина» Антон Геннадьевич Серов. - Над программой работали еще до открытия лагеря, адаптировали под местные условия. Конечно, она больше рассчитана на детей, которые постоянно занимаются историческими, краеведческими исследованиями, в течение года работают в кружках, объединениях. Но в целом у нас все получилось». Например, ребята изучили историю района Самарской области. За каждым экипажем был закреплен опознавательный